

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

爆料邮箱:qgbapp@163.com  
微信爆料:公众号“新民爆料”

线索一旦采用  
即付酬金

# 聚奎新村 285户居民 410处违建

## 黄浦区启动“泛东街”综合整治行动

拆违办主任接热线

### 【情况反映】

来电人:孙先生

紧邻豫园的聚奎新村几乎家家搭违,弄堂逼仄,周边的东街和学院路也是乱象丛生。今年发生的一场火灾,甚至酿成房塌人亡的悲剧,听说相关部门已开始整治,不知何时能彻底拆除这些“定时炸弹”。

### 【现场调查】

记者来到豫园小区,原本均宽6米的弄堂内,被两侧居民“犬牙交错”的违建几乎“挤占殆尽”,如今仅剩2米左右的宽度,狭窄不堪。

走进不远处的聚奎新村,这里机械轰鸣,拆违工人站在楼顶、墙边不停忙碌着。居民们说,“小区里你搭一间、我搭一间,家家跟风,布满违法建筑。”

黄浦区拆违办工作人员黄俊峰介绍,聚奎新村共有9幢建筑,285户人家中竟有243户搭起了410处违法建筑,合法建筑面积7000余平方米,而违法建筑面积达5085平方米。

记者看到,一幢原本只有2层的房屋竟被翻建成了6层楼,墙体



■ 有些房子就像砂石堆,稍一受力,瞬间倒下

徐驰 摄

为沙灰墙,不少砖块之间竟没有水泥,像“搭积木”一样堆砌起来。“像这样的碉堡楼在整个老城厢整治区域内有近70幢,这就好像一个身材瘦弱的老人背着200斤的担子,能‘吃得消’吗?”黄俊峰说,拆违时,这些房子就像砂石堆一样,稍一受力,瞬间全部倒下。

由于聚奎新村的楼板为小梁薄板结构,房屋建造年代久远,已出现木结构腐蚀等损坏现象。“拆违后,施工队将现浇混凝土,对房

屋实施修缮加固。”黄俊峰说。

### 【热线回音】

黄浦区豫园老城厢综合治理指挥部办公室副主任许金武告诉记者,去年市委书记韩正来视察后,黄浦区启动了“泛东街”综合整治行动,以打通狭小、脏乱不堪的东街、学院路为起点,同步推进整治两旁的聚奎新村、豫园小区等一批老城厢内的违法搭建。

“为了保障安全,小区的住户

均已搬离,违法建筑正在拆除中。预计明年春节前,小区整体修缮加固工作能够完成,居民将陆续回搬。”

许金武表示,目前区域内已认定违法建筑2000多个,已拆除800多个,拆违面积超过1万平方米,主要为居民违建。“我们将在6月底前完成60%以上任务,年底前全面拆除违法建筑,让老城厢的生活环境安全、有序、干净。” 本报记者 徐驰

### 明日热线预告

■ 明天上午9时收线 市拆违办副主任、市城管执法局局长徐志虎与市民互动

### 互动平台

■ 城建服务热线:12319  
■ 新民晚报热线:962555  
■ 手机客户端:“新民晚报”投诉专区  
■ 微信公众号:新民爆料(xinminbaoliao)  
■ 上海新闻广播“海波热线”、上海电视台“新闻坊”联合出击

### 市民呼声

今天,“拆违办主任接热线”行动进入第9天,截至上午11时,城建服务热线12319共受理市民关于违法建筑举报2031件。以下为部分来电摘录,相关部门将赴现场核实:

**施先生** 虹口区北宝兴路195弄沿街有600平方米左右的违法建筑,使用水泥砖块搭建,用于经营,影响周边环境。

**陈先生** 崇明县新河镇强民村东义四队415号附近违法搭建了5间平房,用于养家禽。

**张先生** 浦东新区南泉路塘桥路口沿街搭建占地100平方米的违法建筑,用于租赁。  
见习记者 季晟祯 记者 徐驰 整理

接线员  
黄浦区拆违办主任 徐剑平  
普陀区拆违办主任 张文

# 合利坊 闹市“城中村”五违聚集

## 普陀区重拳出击安远路周边破墙开店

### 【情况反映】

来电人:李先生

普陀区安远路西康路合利坊区域内,许多居民违法搭建棚屋出租,破墙开店、跨门营业情况比比皆是,每天早晚,菜摊、夜排档、卖旧货的占道经营,周边环境脏乱,成了名副其实的“城中村”。

### 【现场调查】

在紧邻安远路的一排老房底

楼,开着20多家破墙开设的店铺,有卖水产的、有卖小吃的,店内面积仅五六平方米,有些店主便在人行道上搭棚屋,堆货摆摊。家住马路对面安西小区的陆先生说,更糟的是,每天,在合利坊内租住违法建筑的小贩在安远路和通往合利坊的几条弄堂口早晨卖菜、傍晚卖旧货、深夜摆夜排档,一天24小时占道经营,弄得周围整日污水横流。而安远路本就是单行道,如此一来,交通混乱不

堪,车辆只能在人群中左冲右突。

陆先生说,合利坊内许多居民违法搭建棚屋出租,屋内液化气钢瓶东倒西歪,电线私拉乱接。更有甚者,有的将出租屋改造成了地下黑作坊,违法生产劣质食品、五金制品等。

### 【热线回音】

普陀区拆违办主任张文介绍说,合利坊地块东至西康路,南至安远路,北至西康路1001弄,西

至常德路,区域面积44000平方米,目前共有164户居民。因旧改跨度长,大量来沪人员聚集,多年来,区域内违法搭建、破墙开店、跨门营业现象较为严重,以前虽然也曾多次整治,但效果不佳。

为了彻底改变该区域的脏乱差面貌,本月初,长寿路街道联合西部集团、区拆违办、区城管大队、区市场监管局等部门,对合利坊展开环境综合治理。首先,针对破墙开店进行地毯式排摸,对地

块内已动迁的沿街店铺,统一拆除残存、破损的店招和附着的卷帘门,实施整体划一的砌墙封闭,做到“应拆尽拆”“应封尽封”;其次,重拳打击经营性的违法建筑和违法经营行为,“前不久,我们在拆除安远路360弄弄口的一家肉店时,当事人拒不配合,甚至挥刀威胁,后来街道牵头组织公安、城管等力量,强制拆除了该处违法建筑,妨碍公务的当事人也被拘留。”最后,针对马路乱设摊问题,派人在安远路沿线的多个弄口砌起围墙,通过区域封闭式管理,压缩小摊小贩的生存空间。

同时,为杜绝五违现象反弹回潮,有关方面派人在弄口等重点区域固守,加强巡查,确保街面干净整洁。 本报记者 房浩

# 新华医院护士台被砸?

## 院方出面澄清不涉及医患问题

本报讯(记者 陈浩)昨晚,网曝昨天下午新华医院内发生一起冲突,护士台被砸,并称可能是因为急诊人数太多,“急诊不急”引发冲突。昨天深夜,新华医院出面澄清,表示该事件不涉及医患问题。

昨晚该消息称,新华医院接诊病人过多,整个付费大厅人满为患,护士台被掀翻,原因可能是“急诊不急”所引发,并配发了医院急诊大厅人满为患以及护士台被掀翻的照片。记者在照片中看到,医院大厅内

有不少围观的市民,一些文件夹掉落在地上和纸张散落一地,旁边的一张桌子也已经倒伏。

昨天深夜11时22分,新华医院通过官方微信发表声明称:“5月25日下午3时30分许,一对母子来我院就诊,期间母子因琐事发生争执,吵闹过程中掀翻我院门诊大厅导医台,破坏了正常医疗秩序,并有损坏医院公物的行为发生。事件已由警方介入调查处理。整个事件中并不涉及医院员工与病患之间的关系问题。”

# 浦东一民办小学 一年级男生五楼坠亡

本报讯(记者 陆常青)昨天下午4时52许,位于浦东新区沈家弄路的上海民办福山正大外国语小学内发生一起意外:一名一年级学生不慎从五楼坠落,经抢救无

效死亡。

据了解,当时男生坠楼时发出一身闷响,随后有人发现这名学生坠楼,于是立刻拨打报警电话。接报后,110、120迅速赶赴现场处置

调查。救护车随即将这名男生送往附近医院抢救,虽经全力抢救,但最终未能挽回男生的生命。

据悉,不幸坠亡的男生姓韩,今年7岁,是该校一年级的学生,其母亲系该校教职员。事故发生后,浦东新区教育主管部门和学校领导赶到学校配合处置善后。目前,坠楼原因尚在进一步调查中。

# 抢金店男子昨晚落网



## 新闻追踪

本报讯(记者 徐驰)昨天本报刊登了位于杨浦区鞍山路上的亚一金店被抢走金项链的消息(详

见5月25日A10社会新闻版《歹徒丢弃金项链后仍在逃》)。记者昨天从杨浦警方处获悉,犯罪嫌疑人商某已于昨天傍晚落网。

5月24日傍晚5时33分许,

一男子在鞍山路上的亚一金店抢走4根金项链后被店员和市民围追堵截,慌乱之中,他将抢得的金项链丢弃在路边,仓皇逃跑。据警方介绍,案发后,警方连夜侦查,于昨天傍晚5时30分许将犯罪嫌疑人商某抓获。目前,涉案金项链已被悉数追回。案件正在进一步调查中。